OPTICA GEOMETRICA

1. ¢Por qué los objetos abajo del agua se ven corrido? ¢Por qué se ve doblada?

Segun la ley de refraccion los rayos de luz que provienen de un lugar por debajo de la superficie
cambian de direccidn al pasar por la interfaz aire-agua, de manera que los rayos parecen provenir
de una posicidn por arriba de su punto de origen real.

Los rayos de luz provenientes de cualquier objeto sumergido se desvian alejandose de la normal
cuando salen al aire. Desde el punto de vista de un observador situado sobre la superficie del
agua, el objeto parece estar mucho mas cerca de la superficie de lo que en realidad esta.

Entonces, vemos el objeto corrido debido al fenémeno de refraccidn, ya que al pasar de un medio
a otro mas denso ocurre que el rayo de luz se dobla generando un angulo menor de refraccién, y
vemos el objeto mas lejos de lo que estd. Lo mismo pasa al revés si pasamos a un medio menos
denso, el angulo aumentaria y veriamos el objeto mas cerca.

N=c/v c=velocidad de la luz en el vacio

V= velocidad de la luz del medio

2. ¢Qué es el numero de refraccion de un material? ¢ Qué ocurre si todas las sustancias tienen el mismo
numero?

El indice de refraccién de un material dptico, denotado por n, es la razéon entre la rapidez de la luz
c en el vacio y la rapidez de la luz v en el material.

n=c/v

La luz siempre viaja con mas lentitud en un material que en el vacio, por lo que el valor de n en
cualquier material que no sea el vacio siempre es mayor que la unidad. Para el vacio, n=1. Como n
es una razon entre dos valores de rapidez, en un numero sin unidades.

Cuanto mayor sea el indice de refraccién de un material, menor serd la rapidez de la onda en ese
material.

3. ¢éQué es larefringencia? ¢CoOmo se mide?

La refringencia es la capacidad de refractar luz. Medido por el indice de refraccién. Ligado a la
densidad de la materia.

A mayor indice de refraccién = mayor refringencia. Entonces: +densidad -velocidad +refringencia



Describir brevemente el fendmeno de reflexién total.

En ciertas circunstancias, toda la luz se puede reflejar en la interfaz.

nl es mayor que n2

nl=agua n2 = aire
Segun la ley de Snell de refraccion:
nl.seni=n2senr’
nl.seni=n2.sen 90
nl.seni=n2.1

El angulo de incidencia (i) para el cual es rayo refractado emerge en forma tangencial a la
superficie se llama angulo critico.

Si con una luz de una dada longitud de onda ocurre reflexidn total en la superficie del material,
épuede ocurrir que la luz con otra longitud de onda, incidiendo en el mismo lugar, no sufra este
fenémeno en ese mismo material?

Si las dos luces inciden en el mismo angulo, y se propagan en los mismos medios, deberia ocurrir
el mismo fendmeno en ambos casos. Esto ocurre debido a que en ambos casos la luz pasa de un
medio mas denso a otro menos denso. Si evaluamos la situacién utilizando la siguiente ecuacién
notamos que en los dos casos la ecuacion seria la misma.

Senic=nl1/n2

nl= medio menos denso n2= medio mas denso

¢Qué condiciones son necesarias para que se produzca reflexion total?

Un rayo tiene que incidir de manera que el rayo refractado forme un angulo de 902 con la normal.
Esto se da cuando el indice de refraccidn del primer material es mayor al del segundo, o sea
pasaje de un medio mas denso a otro menos denso.

Material @ | Material b

My = M,
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Refractado

-
Reflejado



6. ¢éQué es unaimagen virtual y que es una imagen real? ¢ Qué imagen dan los espejos codncavos?
a. IMAGEN REAL: es la que se forma con los rayos reales, los que contienen la energia.
b. IMAGEN VIRTUAL: se forma con la prolongacién de los rayos reales. No contienen energia.

c. IMAGEN DE LOS ESPEJOS CONCAVOS: la imagen depende de la ubicacién del objeto.

a) Consruccidn para 1 = 30 cm b) Construccidn pars & = 20 cm
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c) Construccbdn para 3 = 10 cm ) Construceidn parz s = 5 cm
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7. ¢éDoénde se ubicard laimagen de un espejo concavo si el R=50cm y S objeto=40cm?

La imagen se ubicard antes de R, en 66,6cm.

8. ¢Como se pasa de una lente divergente a una lente convergente?

Para cambiar una lente divergente a una lente convergente se debe cambiar el indice de
refraccion del medio y que éste sea mayor al indice de la lente.

¢...Un cambio en el indice de refraccidn generara un cambio en los signos, lo que cambiara el
resultado en las ecuaciones y lo que era negativo (divergente) pasara a ser positivo
(convergente)...?

Con las dioptras sucede lo mismo, pero en el caso del agua el indice de refraccién del medio es
menor al de la lente, por lo tanto, no se puede cambiar.



9. Una lente convergente, ¢ puede ser divergente si se la coloca en un medio de refraccién mayor a 1?
Se puede, siempre que el “n” del medio sea mayor al “n” de la lente.

La lente divergente o convergente puede cambiar si se le cambia el medio:

e Si“n” medio es mayor al “n” lente = lente convergente
e Si“n” lente es mayor al “n” medio = lente divergente

10. Si la velocidad de la luz fuese igual en todos los medios, ése producira refraccion?

“._ . n

No. Para que haya refraccion debe haber distintos indices de refraccién “n” y para eso debe haber
distintos medios y distintas velocidades.

n = vel luz en el vacio

vel luz en el medio
Ademas: Si todos tuvieran igual velocidad, tendrian igua

habria refraccion.

|ll

n”yno

11. ¢Qué pasa con las distancias focales de un espejo plano y esférico en el agua?

El comportamiento del espejo dentro y fuera del agua no cambia, ya que no interfiere el indice de
refraccion del medio para su distancia focal.

La distancia focal es la distancia del vértice (v) al punto focal (f).

12. Definir distancia focal.

El punto F donde los rayos paralelos incidentes convergen se llama punto focal o foco; de este
modo decimos que estos rayos se enfocan. La distancia del vértice al punto focal, que se denota
con f, recibe el nombre de distancia focal.

Foco objeto: es el punto del eje donde tengo que ubicar el objeto para que la imagen se forme en
el infinito.

Foco imagen: es el punto del eje donde se forma la imagen cuando el objeto esta el infinito.

En un espejo el foco objeto y el foco imagen estan en el mismo punto. Los rayos que estan
paralelos al eje rebotan y pasan por el foco.

13. ¢Con que tipo de espejo haria fuego? ¢ Con que lupa?
a. Con un espejo céncavo porque permite concentrar los rayos hacia donde estd el combustible y
encender el fuego.
b. Con una lupa de lente convergente porque permite concentrar los rayos hacia donde esta el
combustible y encender el fuego. Varia la distancia de la lupa al objeto para que los rayos
pasen por el foco.

14. Se tiene un objeto situado a 40cm de un espejo céncavo de 50cm de radio, ¢ Qué caracteristica
tendra la imagen?

Si el objeto se encuentra entre el R (centro) y el foco, la imagen serd real, aumentada e invertida.
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15. Realizar un trazado de rayos de una lente divergente.

b) Lente diverzente

Q { 1"
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(1) Después de refractarse parece que el rayo incidente paralelo
¥ . : ,
proviene del segundo punto focal F,
( 2 ) El rayo que pasa por el centro de la lente no se desvia
considerablemente.
Ay " 2 2 5 .
(3 ) El rayo que pasa por el primer punto focal £, emerge paralelo al eje

IMAGEN virtual, reducida y derecha.

16. ¢Es posible proyectar sobre una pantalla la imagen de un objeto por medio de:
a. Unespejo plano?
b. Un espejo convexo?
c. Unespejo cdncavo?

Justificar la respuesta.

Es posible proyectar la imagen de un objeto sobre una pantalla por medio de un espejo cdncavo.
Para que esto sea posible, la imagen debe ser real. Una imagen real se forma con los espejos
concavos, siempre que el objeto se encuentre antes del radio, o antes del foco; si el objeto se

encuentra entre el foco y el espejo, la imagen resultante serd virtual y no podrd proyectarse sobre
la pantalla.

17. ¢Qué tiene una persona que ve mal de lejos? ¢ Con que lente se lo corrige? Graficar.

Una persona que ve mal de lejos tiene MIOPIA (exceso de convergencia). No puede ver objetos
distantes porque estos se enfocan (se forman) delante de la retina, cuando normalmente
deberian enfocarse justo en la retina y el foco esta en el infinito.

Este problema (miopia) se corrige con una lente divergente: deja la imagen en el punto correcto.

b) Ojo miope (corto de vista)

Ojo muy largo o ¢«

con curvatura

de



34.47 a) Ojo miope sin correceion. b) Unu lente negativa (divergente) separs ain mids
los rayos para compensar la convergencia excesiva del ojo miope.

Objeto
dlistante

a) _é..

Leme divergente
7
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18. Una persona no puede enfocar un objeto mas cerca de los 40cm ¢ Cémo se llama este fenédmeno?
¢Coémo se corrige?

Si no puede enfocar mas cerca de los 40cm tiene HIPERMETROPIA. Teniendo este fendmeno
imagen se forma detras de la retina (porque el punto cercano esta a 40cm en vez de 25cm).

Lo normal es enfocar un objeto cercano en 25cm para que el objeto se forma justo en la retina.

La gente con hipermetropia tiene dificultad para enfocar objetos cercanos. La lente convergente
forma una imagen virtual en el punto cercano del ojo o mas alla de él.

) — 34.46 a) Ojo hipermétrope sin
Objeso R correccién. b) Una lente positiva
( N\ enl retina. (convergente) proporciona la convergencia
' adicional necesaria para que un ojo
hipermétrope enfoque la imagen en la
retina.

cercano

Para ver claramente un objeto a la distancia normal de lectura (que ordinariamente se supone de
25 cm), se necesita una lente que forme una imagen virtual del objeto en el punto cercano o mas
alla de él. Esto se consigue por medio de una lente convergente (positiva).

La lente aleja efectivamente el objeto del ojo, hasta un punto donde se puede formar una imagen
nitida en la retina.

19. ¢Qué pasa cuando damos vuelta un telescopio?

Cuando damos vuelta un telescopio la imagen se ve mas chica, por lo tanto, no cumple con la
funcién. Al invertir el sistema de lentes deja de funcionar como aumento y la imagen se ve mas
pequefia, ya que se invierten las distancias focales.



20. Basado en el fendmeno de reflexion total, disefie un periscopio.

Un periscopio es un instrumento optico conformado por un prisma isdsceles rectangular con 2
espejos cuyos angulos deben ser mayores que el angulo critico (de 459). Asi se produce el
fenédmeno de reflexion total y los rayos viajan en la direccion deseada rebotando de un espejo al
otro para que la imagen sea vista por el observador.

45°

21. ¢Qué peliculas delgadas se usan en las camaras fotograficas para evitar los reflejos? Explicar y dar
formulas.

Las peliculas que se usan son de floruro de magnesio. Esta pelicula hace que los rayos que entran
se reflejen y, al estar tan préximos, anulan el reflejo de los que entran. Esto se llama interferencia
destructiva.

Los elementos basicos de una cdmara fotografica son una caja hermética a la luz (cdmara significa
habitacion o recinto), una lente convergente, un obturador para abrir la lente durante un

intervalo de tiempo definido y un medio de registro sensible a la luz. La lente forma una imagen
real invertida del objeto que se fotografia sobre el medio de registro.




Para ajustar o diferentes
Obturador : distancias del objeto,
Elementos |4 gistancia de imagen se
delalente  ..mbia despiazando la lente
* hacia atrds o hacia adelante.

Imagen real

Detector CCD

Diagrama para Objeto
regular la abertura

La lente forma uni imagen real e mvertida. por lo general
reducida, del objeto en el piano del detector CCD.

La distancia focal es la distancia de la lente a la imagen cuando el objeto estd infinitamente lejos.

34.42 Lente de cdmara con diafragma
ajustable.

Al cambiar el didmewo en un facior de 2
fa intensidad cambia en un tactor de 2.

Niimeros [
Diafragma Abertura fja mds grandes

. significan
ajustable S
ona menor

abertura,

Abertura ff8

a) Disposicion de lente zoom para una distancia  b) Disposicion de lente zoom para una distancia
focal larga focal corta

_:_P Imiagen ..:—.r ! Imagen
~— 1 - v

A pir 14 cm Ecm 6 cm

:
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Los equipos de fibra dptica tienen muchas aplicaciones médicas en los instrumentos llamados
endoscopios, que se insertan directamente en los tubos bronquiales, la vejiga, el colon y otros



drganos para efectuar un examen visual directo. Un haz de fibra se puede encerrar en una aguja
hipodérmica para estudiar los tejidos y vasos sanguineos que hay debajo de la piel. La fibra dptica
también tiene aplicaciones en los sistemas de comunicacidn, en los que se usa para transmitir un
rayo laser modulado. La rapidez con la que una onda (ya sea de luz, de radio o de otro tipo) puede
transmitir informacién es proporcional a la frecuencia. Para comprender por qué en términos
cualitativos, considere la modulacién (modificacidn) de la onda por medio del recorte de algunas
de sus crestas. Suponga que cada cresta representa un digito binario: una cresta recortada
representa un 0 y una cresta sin modificar representa un 1. El nimero de digitos binarios que
podemos transmitir por unidad de tiempo es, por consiguiente, proporcional a la frecuencia de la
onda. Las ondas de luz infrarroja y visible tienen una frecuencia mucho mayor que las ondas de
radio, de manera que un rayo laser modulado puede transmitir una cantidad enorme de
informacidn a través de un solo cable de fibra éptica.

Los cables de fibra dptica estan basados en el fendmeno de reflexion total. En estos casos el
angulo de incidencia refractado da un angulo de 90°. Se denomina reflexidn total porque el 100%
de los rayos son reflejados. Se transporta luz casi sin perder energia. El indice de refraccion del
material interno de la fibra es mayor que el indice de refracciéon del material que lo recubre.

23. éUna lente biconvexa puede dar una imagen virtual? Justificar.

a)

34.32 Varios tipos de lentes.

a) Lentes convergenies

De menisco Plano-convexa Biconvexa

b) Lentes divergentes

De menisco  Plano-concava Bicdncava

e ]

En particular, considere una lente con una distancia focal positiva (una lente convergente).
Cuando un objeto esta por fuera del primer punto focal F1 de esta lente, la distancia de imagen sr
es positiva (esto es, la imagen esta del mismo lado que los rayos salientes); esta imagen es real e
invertida.

Un objeto colocado mds adentro del primer punto focal de una lente convergente, de modo que
s, f, forma una imagen con un valor negativo de sr; esta imagen se encuentra del mismo lado de la
lente que el objeto (entre el foco y la lente), y es virtual, derecha y mas grande que éste. Estos
enunciados se pueden verificar algebraicamente por medio de las ecuaciones. Por ejemplo: la
lupa.



INTRO: Las cdmaras, los anteojos y las lentes de aumento utilizan una sola lente para formar la
imagen. Dos dispositivos dpticos importantes que utilizan dos lentes son el microscopio y el
telescopio. En estos dispositivos una lente primaria, u objetivo, forma una imagen real, y una
lente secundaria, u ocular, sirve como lente de aumento para formar una imagen virtual
ampliada.

La imagen formada por un objetivo se observa a través de un ocular. El telescopio se utiliza para
ver objetos grandes situados a enormes distancias. Muchos telescopios utilizan un espejo curvo,
no una lente, como objetivo.

34.53 Sistema dptico de un telescopio astrondmico de refraccidn.

Lente objetivo

El objetivo forma una imagen
real invertida § del objeto
distante en su segundo punta
focal Fy'. el cual también es

el prumer punto focal £5 del oculur

Objetivo

objelo para formar una imagen
virtual aumentada I en el infinito,
Fat cuatl permanece ivertida

Si la imagen final I’ formada por el ocular se halla en el infinito (para ser vista con la maxima
comodidad por un ojo normal), la primera imagen también debe estar en el primer punto focal
del ocular. La distancia entre objetivo y ocular, que es la longitud del telescopio, es por ende la
suma de las distancias focales del objetivo y del ocular: f1 + f2.

El aumento angular M de un telescopio se define como la razén del angulo que subtiende en el
ojo laimagen final I’ con respecto al angulo que subtiende el objeto en el ojo (no asistido).
Podemos expresar esta razon en términos de las distancias focales del objetivo y del ocular.

son una buena aproximacion de su valor. Con base en los tridngulos rectingulos Fab

y Fied,
. lr.l .L_r
i =— " =—
i b
y el aumento angular M es
G '.E;I'_“ _ _}"{fz o _Jl‘r_[ (aumento an_gurla.r s
i ¥'[f, f de un telescopio)

El aumento angular M de un telescopio es igual a la razén de la distancia focal del objetivo con
respecto a la del ocular. El signo negativo indica que la imagen final es invertida.
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Para lograr un buen aumento angular, un telescopio deberia tener una distancia focal de objetivo
f1 larga. Sin embargo, un objetivo de telescopio con distancia focal larga también debe tener un
didmetro D grande, para que el numero f, es decir, f1 /D, no sea demasiado grande.

Lente objetivo: forma una imagen real reducida del objeto que se encuentra en el infinito. Esta
imagen es el objeto de la lente ocular.

Lente ocular: forma una imagen virtual aumentada del objeto. Para que la imagen se forme en el
infinito, la primera imagen se debe formar en el F1’ que esta ubicado en el mismo punto que el
F2.

Cuando un telescopio se da vuelta, la imagen final serd reducida y alejada ya que las lentes en su
interior quedan invertidas (genera el efecto inverso).

Los telescopios estan compuestos por dos lentes ébiconvexas? llamadas lente objetivo y lente
ocular. Ambos lentes tienen sus focos, F1 F1’y F2 F2’, en ese orden. La distancia focal del objetivo
es mayor a la del ocular, obteniéndose una imagen virtual e invertida que se encuentra en el
infinito.

Rta: los focos deben coincidir, pero no es necesario que valgan lo mismo, para que la imagen salga
paralela otra vez. Ambos deben ser lentes convergentes. Conviene que el foco ocular (FOC) sea
chico y el foco objetivo (FOB) sea grande, ya que el didmetro de este pone un limite a la entrada
de luz, cuando mds grande hay mds luz, vemos mas; cuanto mas chico, menos luz, vemos menos.

Formula:

M= fob/foc M = aumento lateral

10= fob/foc

10.foc = fob entonces el foco objetivo debe ser 10 veces mayor al foco ocular.
M =D/2mm M = aumento normal

10 =D/2mm D = didmetro lente objetiva

10/2mm =D 2mm = tamano pupila

5mm=D
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OPTICA FISICA

25. éPor qué vemos colores sobre las burbujas?

Vemos colores sobre las burbujas debido al fenémeno de interferencia, que se da a partir de un
rayo de luz que atraviesa las peliculas delgadas de la burbuja y al ser reflejado se mezclany
chocan con otros rayos de luz formando distintos colores.

Los colores observados en las burbujas de jabdn son el resultado de la interferencia entre la luz
reflejada en las superficies anterior y posterior de una capa delgada de disolucién jabonosa.

Cuando la luz se refleja en una burbuja de jabdn, es comun ver bandas brillantes de colores. Estos
son los resultados de la interferencia. Las ondas luminosas se reflejan en las superficies anterior y
posterior de esas finas peliculas y se produce interferencia constructiva entre las dos ondas
reflejadas en diferentes lugares para distintas longitudes de onda. La luz que ilumina la superficie
superior de una pelicula delgada se refleja parcialmente es esa superficie. La luz transmitida a
través de la superficie superior se refleja parcialmente en la superficie inferior. Las dos ondas
reflejadas llegan juntas a la retina del ojo.

En funcién de la relacidn de fase, interferirdn en forma constructiva o destructiva. Diferentes
colores tienen distintas longitudes de onda, por lo que la interferencia puede ser constructiva
para unos colores y destructiva para otros. Por esa razdn se observan anillos o franjas de colores.
Las formas complejas de los anillos de colores son el resultado de las variaciones de espesor de la
pelicula.

La combinacién puede ser:

- Constructiva: las crestas se superponen a otras crestas
- Destructiva: las crestas se superponen a otros valles.

26. Sialguien me quiere vender una placa polaroid, ¢Cdmo me doy cuenta si realmente es, o solo es una
placa negra?

Una placa polarizada deja ver la luz en una sola direccidn. Para saber si es una placa polarizada
deberia enfrentarla a una superficie reflectante e ir girandola, de esta manera deberiamos notar
un cambio de intensidad de la luz que atraviesa la placa.

27. Se tiene una luz no polarizada que indice en un filtro polarizador con un angulo de polarizacién de
35°. ¢Qué fraccion de 10 (I inicial) esta presente en la luz filtrada?
a. Con 1solo polarizador: la | de la luz filtrada va a ser siempre % de la intensidad inicial.

11:1[}
2

b. Con 2 o mas polarizadores: si habria cambios de acuerdo con la ecuacidn:

I,=1I;. cos*angulo
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En 1812 el cientifico britinico Sir David Brewster descubrid que cuando el dngulo
de incidencia es igual al dngulo de polarizacion 8, el rayo reflejado y el rayo refractado
son perpendiculares entre si (figura 33.28). En este caso, el dngulo de refraccién ), se
vuelve el complemento de 8, por lo que #, = 90° — . De acuerdo con la ley de
refraccion,

n.senfl, = mysent,
de donde resulta que

n,senfl, = nysen(90° — 6,) = n,cos8,
n
tan#, = f (ley de Brewster para el dngulo de polarizacidn)  (33.8)

33.28 Laimportancia del dngulo

de polarizacidn. Los circulos abiertos
representan una componente de E que
es perpendicular al plano de la fgura
(el plano de incidencia) y paralela a la
superficie gue separa los dos maleriales.

Mota: ésta es una vista lateral de 1a
situacidn gue se ilostra en fa figurn 33.27.

Componente perpendicular  Rayo
al plano de la pagina reflejado

Cuando la laz incide en ¢l dngolo de
polarizacitn con una superficie, los myos
reflgjado y refractado son perpendiculares
entre siy

unf, = ; i

Si el rayo incidente incide en la superficie con el angulo de Brewster, el rayo reflejado estara
polarizado 100%.
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29. éQué es interferencia?

El término interferencia se refiere a cualquier situacion en la que dos o mas ondas se traslapan en
el espacio. Cuando esto ocurre, la onda total en cualquier punto y en cualquier instante esta
gobernada por el principio de superposicién.

La interferencia es la combinacién de ondas de luz de la misma frecuencia o amplitud de onda.
La combinacién puede ser:

- Constructiva: las crestas se superponen a otras crestas (luz)
- Destructiva: las crestas se superponen a otros valles. (oscuridad)

30. ¢Como modifico la distancia de las rayas en la pantalla en el experimento de Young?

El experimento de Young se puede realizar tanto con luz blanca como con luz monocromitica.

La distancia entre bandas brillantes adyacentes en el patrén es inversamente proporcional a la
distancia d entre las ranuras.

Cuanto mds cerca estén las ranuras, mas disperso sera el patron.

Cuando las ranuras estan muy separadas, las bandas del patrén estan mas préximas unas de
otras.

a) lnterferencia de las ondas de fuz que pason & través de dos ramuros

Frentes de onda coherentes

1.
: procedentes de [as dos ranuras
Frentes de —____q_‘_hl
onda cilindricos M =
™
Luz i Y S e —
MONGCTHMAtIcE
e ’_,_/""/ s
R I  —
_.'u _._._..n".-.-r'-.- o o
— | & —] I
9l = ;‘-:""--...\‘ & Ao s
5 ;
- ‘---,..-F" .\’H" S

En situncinmes reples, la distan ope |os rayos son p

pe ntalla, por lo general. o BN Iz difercnein en Lo longitud

que ln distancin o entre [ns mnure cs simplemente ry I I sen H

Si la luz de la fuente es amarilla, en la pantalla se vera reflejada amarilla. Si la luz es blanca, en la
pantalla aparecerd la descomposicidn de esa luz blanca en los colores del arco iris.
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31. En el experimento de Young, iqué debe hacerse para que la distancia entre dos maximos
consecutivos sea el doble de |a original?

y.d=m. )

R
a. MAXIMO, franja clara, interferencia constructiva:
y.d=(m.1/2) .y
R

b. MININMO, franja oscura, interferencia destructiva:
y = separacion entre franjas de luz
d = reparacién de rendija
R = distancia entre pantallas

m = nuamero de franjas

e Necesito que y sea el doble que d.

32. Si usted esta sentado y mira un lago de aguas tranquilas a través de unos anteojos polarizados, estos
le ayudan a reducir el resplandor de la luz solar que se refleja en el auga,
a. ¢Por qué?
b. ¢En cuanto se reduce la intensidad de la luz reflejada? Justifique su respuesta citando
todas las leyes que la avalan.

e ley de Brewster: primeramente, el agua tranquila polariza al 100% la luz.
tgOp=nb
na
o Leyde Malus: la | de la luz filtrada va a ser siempre % de la intensidad inicial.

11:1[}
2

Con 2 o0 mas polarizadores

I,=1;. cos’angulo
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SONIDO

33. é{Qué es la intensidad y el nivel de intensidad?

a. INTENSIDAD: sensacidn asociada a la forma en la que el oido humano recibe el sonido. Es la
cantidad de energia acustica que tiene el sonido. Esta determinado por la potencia, fuente
fuerte o débil.

Se mide en [WATTS / cm2]

Formula:

I=(Ap). 107
2.p.Vv

‘ é presion

P densidad del medio
V velocidad del sonido

MINIMO DE INTENSIDAD audible para el humano

l,=10 ‘watt

cm?

MAXIMO DE INTENSIDAD oido humano

| max= 10 *watt

cm?

Las intensidades pueden sumarse.

b. NIVEL DE INTENSIDAD: es propio del oido, lo que escuchamos y percibimos.
Se mide en decibeles (DB).

I
B =10log —
Formula: lo

Los niveles de intensidad no pueden sumarse debido a las reglas logaritmicas.

l,= 10" watt

cm?

La intensidad de referencia es la intensidad minima audible:
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34.

35.

36.

37.

38.

Entonces para calcular el NIVEL DE INTENSIDAD TOTAL hacemos:
e Calculamos todas las INTENSIDADES: 11, 12, I3...
e Calculamos la It (INTENSIDAD TOTAL), sumandolas: 11 + 12 + I3...
e Usamos la siguiente formula:

= 10 log -
B= U'E-i.ﬂ'

La intensidad del sonido que va de un medio menos denso a uno mas denso, (éaumentara?

No. Si la densidad es mayor, la intensidad es menor.

¢Doénde se puede oir mejor un sonido, en el agua o en el aire?

Se puede oir mejor un sonido en el agua ya que la velocidad del sonido es mayor en el agua (1500
m/seg) que en el aire (340 m/seg). Los medios liquidos son mas elasticos que los gaseosos.

¢Qué miden los decibeles (DB)?
DB mide el nivel de intensidad del sonido.

I
B=10log—
Formula: lo

a. ¢Qué es el tiempo de reverberacion, cuales son sus factores influyentes y como se calcula?

El tiempo de reverberacién es el tiempo en que tarda un sonido en apagarse una vez que la fuente
sonora se apago.

El tiempo de reverberacidon depende del drea, del coeficiente de absorcién sonora de cada material y
del volumen total.

- 0.161- Vol
EAi.ﬁ{_i

Se calcula: coeficiente de absorcidn sonora
VOL: volumen total del lugar en m3

A: drea

E deforme: sumatoria

b. Calcular el nivel de intensidad con 2 focos de 60dB.

éSe puede polarizar el sonido? ¢ Por qué?

No se puede polarizar el sonido ya que sus ondas son longitudinales, a diferencia de la luz que tiene
ondas transversales.
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COLOR

39. Explicar brevemente los pardmetros del color

TONO o MATIZ: es el color mismo. Verde, rojo, amarillo, etc. Sin agregados de blancos o negros.

Propiedad asociada a la longitud de onda de la luz.

SATURACION: indica la pureza del color, la cantidad de blanco presente. Los colores puros del
espectro estan completamente saturados.

VALOR o BRILLO: cantidad de oscuridad que tiene un color. Los colores claros tienen valor alto,
reflejan mas la luz. Los colores oscuros tienen valor bajo, absorben mas la luz.

40. ¢Cuales son las dos leyes de la luminotecnia? Formulas y graficos.

a. LEY DE LA INVERSA DE LOS CUADRADOS

La iluminacion en un punto es inversamente proporcional al cuadrado de la distancia existente entre

la luz y la superficie iluminada.

—+— XX FUENTE
V
[ | E(lux)
| Bl= 2 I (cd)
‘ E (lux) D (m) = distancia
%

SUPERFICIE ILUMINADA

FUENTE
PUNTUAL

N
___—————%,— ————— VR T
mo|
. 11 N
\ | 3am
250 lux N 1

____/ _____________ _\\:__

V4

A 11 " R R |

b. LEY DEL COSENO
La iluminacion es proporcional al coseno del angulo de incidencia.

E= iluminacion D= distancia I= intensidad
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41.

42.

43.

® oo T

44.

o 0 T W

/ G AFUENTE

SUPERFICIE -
ILUMINADA

Si la interferencia en una lamina iluminada por luz blanca produce cancelacién de luz verde, ide que
color se vera la Idmina?

Se verd de color magenta, ya que la luz blanca tiene todos los colores y si se cancela el verde significa
gue es un filtro magenta (que cancela el verde).

Si se ilumina un vestido rojo con luz azul, éde qué color se vera?

Se vera color magenta, dado que la adicién de los aditivos primarios rojo + azul = magenta.

¢éEl color de la TV es una mezcla aditiva o sustractiva?

El color de la TV es una mezcla aditiva. Se mezclan rojo, azul y verde y el resultado total es la luz
blanca. No emite luz reflejada, sino que la luz es emitida directamente en la pantalla.

Luces: verde, rojo y azul.

Para ver amarillo: verde con rojo.

Para ver blanco: los 3 aditivos primarios.

Para ver magenta: azul con rojo.

éDe que color se ve una pompa de jabdn que es iluminada con luz solar, y el espesor de la pompa es
tal que anula el verde?

Una pompa de jabdn que anula el verde por interferencia se ve color magenta.

Anula el rojo: refleja color verde azulado.
Anula el amarillo: refleja color azul.
Anula el verde: refleja color magenta.
Anula el azul: refleja color amarillo.
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